

Το παρασκήνιο που οδήγησε στο συμβιβασμό ΠΑΣΟΚ-ΝΔ, όπως αυτός εκφράστηκε από τον Α. Κακλαμάνη

Πώς φτάσαμε στη συμφωνία για τα σκουπίδια

του ΝΙΚΟΥ ΗΛΙΑΔΗ

Αποτέλεσμα μαραθωνίου διαβουλεύσεων, που ξεκίνησε από το μεσημέρι της Κυριακής και στον οποίο συμμετείχαν συνολικά 13 άνθρωποι, ήταν η δήλωση του προέδρου της Βουλής, Απόστολου Κακλαμάνη, την οποία αποδέχθηκαν όλες οι πτέρυγες του κοινοβουλίου, προσφέροντας διέξοδο στο πρόβλημα που είχε δημιουργηθεί με την απόρριψη των εργαζομένων στο δήμο Θεσσαλονίκης.



Αποτέλεσμα διαβουλεύσεων από το μεσημέρι της Κυριακής ήταν η δήλωση του προέδρου της Βουλής Απόστολου Κακλαμάνη, που προσέφερε διέξοδο στο πρόβλημα το οποίο είχε δημιουργηθεί με την απόρριψη των εργαζομένων στο δήμο Θεσσαλονίκης.

Στις διαβουλεύσεις συμμετείχαν κοινοβουλευτικά και μη στέλη του ΠΑΣΟΚ και της Νέας Δημοκρατίας, ο πρόεδρος του κοινοβουλίου, ο υπουργός Εσωτερικών, ο γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου και στενός συνεργάτης του πρωθυπουργού Σπύρας Κουγιουλής, ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, ενώ συ-

μετοχή είχε και η βουλευτής του Συνασπισμού Ασπίδα Σπυροπούλου.

Κοινός τόπος όλων αυτών ήταν να βρεθεί μια λύση, η οποία να προσφέρει διέξοδο στο πρόβλημα που ε-

χε δημιουργηθεί, χωρίς να "τραυματιστεί" ο δίκαιος των εργαζομένων.

Με πρωτοβουλία του βουλευτή Χάρη Καστανίδη -κατά μία εκδοχή- και -κατά μία άλλη- του συναδέλφου του,

Γιάννου Παπαδημητρίου, έγινε μία προ-σπάθεια εκπόνησης ενός ερμηνευτικού σημειώματος, το οποίο θα ικανοποιεί και το υπουργείο Εσωτερικών και το δήμαρχο Θεσσαλονίκης. Το ερμηνευτικό σημείωμα, αυτό δηλαδή που ανέγνωσε ο κ. Κακλαμάνης, επεξεργάστηκαν οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ σε συνεννόηση με τον κ. Σκανδαλίδη και τον κ. Κοσμίδη. Για την ύπαρξη αυτού του ερμηνευτικού πλαισίου ενημερώθηκε το μεσημέρι της Τρίτης και η ΝΔ. Αυτό έγινε σε επαφή που είχε ο κ. Καστανίτης με τους συναδέλφους του, κ. Ορφανό και Παυλόπουλο, τους οποίους διαβεβαίωσε πως "είμαστε είσομοι". Για την εξέλιξη αυτή ενημερώθηκε τόσο από τον κ. Ορφανό όσο και από τους κ. Κουβέλα και Σαλαγκούδη -και ο Βασίλης Παπαγεωργόπουλος, ο οποίος ζήτησε από τους βουλευτές να τον κρατούν διαρκώς ενήμερο. Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, περίπου δύο ώρες πριν από τις ανακοινώσεις του κ. Κακλαμάνη στη Βουλή, συμμετείχε σε τηλεοπτική συ-

ζήτηση μαζί με τους υιολογικούς υποψηφίους δημάρχους στη Ν.Σ.Τ. Λίγο πριν από την έναρξη της συζήτησης, ο κ. Παπαγεωργόπουλος ενημερώθηκε από το δημοσιογράφο του σταθμού ότι υπήλθε συμφωνία. Αμέσως επικοινωνώντας με τους κ. Ορφανό και Σαλαγκούδη αυτό τους οποίους ζήτησε να του στείλουν το ακριβές κείμενο της δήλωσης που θα έκανε ο κ. Κακλαμάνης. Την ίδια ώρα ο κ. Κουβέλας ενημερώνει το γενικό γραμματέα του δήμου και στενό συνεργάτη του δημάρχου, Μιχάλη Λερούσιου.

Το κείμενο του ερμηνευτικού σημειώματος στάλη στο δήμαρχο, ο οποίος έδωσε τη συγκατάθεσή του να προχωρήσει η τελική συμφωνία. Και με την έναρξη της τηλεοπτικής συζήτησης εξέφρασε την πλήρη ικανοποίησή του για την ομόθυμη δέσμευση της Βουλής πως θα τον καλύψει, εάν στο μέλλον το Ελεγκτικό Συνέδριο κρίνει ως μη συννομιμ την απόφαση κατάλυσης του προμ στους εργαζομένους.

Μύδροι Πρωτόπαππα - Βούγια κατά Παπαγεωργόπουλου

Αποδοκίματη σκληρή επίθεση από τον κυβερνητικό εκπρόσωπο, Χρήστο Πρωτόπαππα, και τον υπουργικό δημάρχο του ΠΑΣΟΚ, Σπύρο Βούγια, έγινε χθες ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Βασίλης Παπαγεωργόπουλος, για το θέμα της κατάλυσης των αναδρομικών του προμ παραγωγικότητας στους εργαζομένους του δήμου.

Στους χαρακτηρισμούς του "επιεικούς" και "ένοχου" δημάρχο που του αποδόθηκαν, ο κ. Παπαγεωργόπουλος επέλεξε να μην απαντήσει. Περιόριστηκε στην επισημάνση ότι "όλοι μαζί, ενωμένοι και αλληλέγγυοι, περνάμε από κόμματα και παρατάξεις, πρέπει να ανασκουμπωθούμε, για να καθαρίσουμε την πόλη μας".

Χθες, ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης απέστειλε ευχαριστήρια επιστολή προς τον πρόεδρο της Βουλής, Απόστολο Κακλαμάνη, για την παρέμβαση του στο θέμα του προμ. "Δεν υπάρχουν πλέον κινητές και πετνημένοι. Βγήκαμε

όλοι κερδισμένοι. Κέρδισε ο δήμος, η Θεσσαλονίκη μας, ο θεσμός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η Βουλή των Ελλήνων, κέρδισε μάνω από όλα η απλή λογική, διότι πραγματικά είχαν χυθεί ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης και το δημοτικό συμβούλιο", τόνισε ο κ. Παπαγεωργόπουλος δεσμευόμενος ότι εντός τριών ημερών η Θεσσαλονίκη θα είναι "πεντακάθαρη".

Ο Σπ. Βούγιας

Ο υπουργικός δημάρχος Σπύρος Βούγιας διατήρησε και χθες στις δηλώσεις του τους υψηλούς τόνους των προηγούμενων ημερών. Επέθεσε κριτικές στον κ. Παπαγεωργόπουλο, χαρακτηριζοντάς τον επικίνδυνο δήμαρχο, "ένοχο, ανασφαλές, πανικόβλητο και καθήκον μπροστά στην πόλη".

Ο κ. Βούγιας κάλεσε το δήμαρχο να απολογηθεί στους Θεσσαλονίκιες, γιατί "κρίτισε την πόλη χωράλα των προοπτικών του ερμηνών" και υπηρέτη "δύσει σε άρρηστο

κίνδυνο την υγεία των πολιτών, προκειμένου να εκπληρωθεί τις μικροκομματικές του σκοπιμότητες".

Ερμηνεύει μάλιστα την κίνηση Παπαγεωργόπουλου να ηχογραφήσει σε άμεση συζήτηση του δημοτικού συμβουλίου σαν "αναγκαστική εγκατάλειψη της αδιέξοδης αδιαιρέσιότητας του". "Επιτέλους, μετά από έντεκα ημέρες ομπρίας της πόλης, ο κ. Παπαγεωργόπουλος υποχρεώθηκε να πράξει το στοιχειώδες καθήκον του: να μαζέψει τα σκουπίδια και να λυτρώσει τους Θεσσαλονίκιες από μία κατάσταση που δημιούργησε ο ίδιος με τις ακατανόητες ενεργειές του", σημείωσε.

Ο υπουργικός δημάρχος του ΠΑΣΟΚ κάλεσε τους Θεσσαλονίκιες να "υπηρετήσουν" τον κ. Παπαγεωργόπουλο την Κυριακή των ελλογών και σχολίασε εξαιρετικά υποτιμητικά την κίνηση του δημάρχου να μαζέψει σκουπίδια από τους δρόμους της πόλης μπροστά σε τηλεοπτικούς φακούς. "Στο απόγειο του λαϊκισμού

του, ο απερχόμενος δήμαρχος αποφασίζει να υιοθεθεί τον εμπομ καθαριότητας. Πρόκειται για ένα reality show με φόντο τα ακουστικά", είπε.

Ο Χρ. Πρωτόπαππας

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Χρήστος Πρωτόπαππας επερίφησε ευθέως στον κ. Παπαγεωργόπουλο για τη μη κατάλυση των αναδρομικών του προμ παραγωγικότητας. "Όταν η κυβέρνηση δίνει το ΟΚ, αλλά τα χρήματα δεν καταβάλλονται, κάποιος έχει την ευθύνη. Και αυτός λέγεται Βασίλης Παπαγεωργόπουλος, δήμαρχος Θεσσαλονίκης", ανέφερε. Ο κ. Πρωτόπαππας τόνισε χαρακτηριστικά πως "διαν εκχωρούνται αρμοδιότητες στην τοπική αυτοδιοίκηση, εκχωρούνται για να τρασκιά και όχι για να πετά 'το μπλάκι' πάλι στην κυβέρνηση".

Ο εκπρόσωπος της κυβέρνησης επισήμανε πως η πρωτοβουλία του προέδρου της Βουλής, Απόστολου Κακλα-

μάνη, ήταν "συμπληρωματική" της παρέμβασης του υπουργού Εσωτερικών, χαρακτηρισμός ανυπόστατα δημοσιοεπιθέματα που εκαναν λόγο για αντιδικία Κακλαμάνη - Σκανδαλίδη, προσέτι-

ντας πως με αυτά καταβιβάζεται "η προσπάθεια διαστρέβλωσης που επιχειρούν εκείνοι οι οποίοι προώθησαν τέτοιες κινήσεις και είναι σαφές ότι υπάρχει για στελέχη της ΝΔ".

Η REVOIL Α.Ε.Ε.Π.

ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΙΜΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ ΣΕ

ΜΕΤΑΠΩΛΗΤΕΣ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΤΗΛ. 0310-753911, 753961
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ κ. ΓΕΩΡΓΙΟ ΧΑΡΙΣΙΑΔΗ